

# 普京开出停火条件： 要求乌克兰从顿涅茨克撤军

据英国《金融时报》16日报道，俄罗斯总统普京在15日阿拉斯加会晤期间告诉特朗普，他可以放松一些领土主张，以换取顿涅茨克地区。

《金融时报》援引4名直接了解会晤情况人士的话报道，普京要求乌克兰从顿涅茨克东部地区撤军，作为俄罗斯结束冲突的一个条件。

报道说，普京表示，如果他的核心要求得到满足，他可以冻结其余前线(行动)。为换取顿涅茨克，普京表示将冻结赫尔松和扎波罗热地区的前线(行动)。

另据路透社援引知情人士消息报道，泽连斯基拒绝了上述要求。报道说，乌克兰视顿涅茨克为“堡垒城市”，是抵御俄方进一步进攻的堡垒。

泽连斯基15日在社交媒体发文说，在顿涅茨克地区，乌军正在波克罗夫斯克阻击俄军，乌第79和82空中突击旅在多布罗波利耶的作战取得成效。乌方将加强在顿涅茨克地区的兵力，为乌方争取更有利的谈判地位。



## 泽连斯基： 停火是结束冲突的关键

乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基16日确认，他将于18日与美国总统唐纳德·特朗普会晤。欧洲国家定于17日开会商讨对策。

在美国总统特朗普公开提议俄罗斯和乌克兰直接签署和平协议而非停火协议后，乌克兰总统泽连斯基16日深夜在社交媒体上说，停火是结束俄乌冲突的关键要素。

泽连斯基同时指责俄方“屡次拒绝停火呼吁”，至今也没有决定停火，缺乏停火意愿，“使局势更加复杂”。他写道：“结束杀戮是停火的关键要素。”

泽连斯基的顾问谢尔盖·列先科16日在乌克兰电视节目中说：“我们的立场是，先停火，然后再谈其他。”列先科认为，如果谈判期间战事仍在持续，那么“乌克兰将面临被勒索的巨大风险”。

特朗普16日在社交媒体上提出他对结束俄乌冲突的最新想法，称最佳途径是“直接达成和平协议”，而非仅仅达成停火协议。按照特朗普的最新说法，直接达成和平协议将彻底结束俄乌冲突，而停火协议往往难以持久有效。

## 欧洲强调维护乌领土完整

美俄领导人在美国阿拉斯加州的会晤结束后，欧洲领导人16日就乌克兰危机发表联合声明表示，要有效捍卫乌克兰主权和领土完整。

欧洲领导人16日就乌克兰危机发表联合声明说，乌克兰必须获得“坚如磐石的安全保障”，以有效捍卫其主权和领土完整。

这份声明由欧盟委员会主席冯德莱恩、法国总统马克龙、意大利总理梅洛尼、德国总理默茨、英国首相斯塔默、芬兰总统斯图布、波兰总理图斯克以及欧

洲理事会主席科斯塔共同发布。

声明说，欢迎特朗普表示美方准备为乌克兰提供安全保障。“不应对乌克兰武装部队及其与第三国的合作进行限制。俄罗斯无权否决乌克兰加入欧盟和北约的进程。”

声明说，“乌克兰领土问题的决定将取决于乌克兰，国际边界绝不能以武力改变。”只要俄乌冲突持续，欧洲方面将继续对俄施压，并通过进一步制裁和更广泛的经济措施打击俄罗斯经济。



## 默茨：泽连斯基不会再“被羞辱”

特朗普16日表示，泽连斯基将于美国东部时间18日下午前往白宫椭圆形办公室。“如果一切顺利，我们接下来将安排与(俄罗斯)普京总统的(三方)会晤。”

当天早些时候，泽连斯基说，他同特朗普进行了“长时间且内容充实”的通话，将应邀于18日在华盛顿与特朗普会晤，讨论结束俄乌冲突的“所有细节”。乌克兰支持举行乌克兰、美国和俄罗斯三方会议的提议。

德国总理默茨同日对媒体表示，他认为此次泽连斯基前往白宫，应该不会

出现上次那样“被羞辱”的场面。欧洲领导人17日和泽连斯基会面时，会给他提供“一些好的建议”。

欧洲国家领导人希望这次有人陪同泽连斯基。德国外交部长约翰·瓦德富尔16日说，欧洲国家本周末将决定是否陪同泽连斯基前往白宫以及哪国领导人共同前往。

今年2月28日，特朗普和泽连斯基在白宫举行会晤，万斯在座，三人在媒体面前发生激烈争吵，泽连斯基提前离开白宫。特朗普和万斯均称，泽连斯基对美国“不敬”。 本组稿件均据新华社

## 国务院新闻办公室发表 《2024年美国侵犯人权报告》

国务院新闻办公室17日发表《2024年美国侵犯人权报告》，揭示在权力与资本合谋之下，美式人权被异化为政治“秀场”上的道具和权力“赌场”中的筹码，背离了人权的核心价值和本质要求。

报告分为“序言”“美式民主：金权游戏的狂欢”“民生福祉：底层民众的挣扎”“种族主义：少数族裔的枷锁”“脆弱群体：妇女儿童的无助”“致命旅途：无证移民的悲歌”“美式霸权：他国人权的梦魇”“结语”等部分。

报告称，2024年原本是美国公民行使政治权利的关键一年，但在现实中，金钱操控政治，政治绑架司法，选举规则压制选民，政治暴力事件频发，大多数美国民众对美式民主深感失望。

报告指出，在美国，高通胀加剧贫富鸿沟，中低收入家庭遭受灾难性冲击，无家可归者人数再创新高；医疗和保险体系昂贵低效触发众怒，药物滥用危害民众健康；枪支暴力威胁生命安全，警察滥用暴力草菅人命，监狱囚犯遭受虐待。

报告显示，美国种族歧视言论肆意横行，司法体系形成全链条种族歧视，少数族裔在工作、生活中长期遭受广泛歧视和排斥，环境种族主义引发新的关切，种族歧视借助人工智能得以固化并以更隐蔽的形式传播。

报告强调，美国职场性别歧视显著扩大，多领域性侵害顽疾难除，家庭暴力愈演愈烈，政治斗争裹挟下妇女健康权丧失应有保障，儿童生命健康权保障不力，司法系统成为儿童性虐待的帮凶，对女童的迫害触目惊心。

报告指出，美国边境地区人道主义危机持续恶化，移民遭受酷刑和非人道待遇，大批移民儿童惨遭剥削役。美国移民政策与政治选举深度捆绑，政客公然煽动对移民的仇视，移民沦为政党转嫁社会矛盾的替罪羊，各项人权被无情践踏。

报告认为，美国长期奉行霸权主义、单边主义，粗暴践踏国际法和国际关系基本准则，肆意侵犯他国人权，严重威胁全球和平、安全与发展。

据新华社

## 我国成功发射 试验二十八号B星02星



8月17日16时55分，我国在西昌卫星发射中心使用长征四号丙运载火箭，成功将试验二十八号B星02星发射升空，卫星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆满成功。

试验二十八号B星02星主要用于空间环境探测及相关技术试验。

据新华社